

郑州—卢森堡“空中丝绸之路”座谈会暨BAA(中国)航空培训中心启动仪式举行

卢森堡首相格扎维埃·贝泰尔、卢森堡副首相弗朗索瓦·鲍施、立陶宛交通部副部长维拉迪斯拉夫、立陶宛外交部前部长维格达斯等视频致辞 王国生尹弘出席

本报讯(河南日报记者 李铮 张海涛)6月14日,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设三周年之际,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”座谈会暨BAA(中国)航空培训中心启动仪式在郑州举行,深入贯彻落实习近平总书记关于支持建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的重要指示精神,总结“空中丝绸之路”成果经验,深化对外开放,共谋合作发展,进一步推动“空中丝绸之路”走深走实。

卢森堡首相格扎维埃·贝泰尔、副首相弗朗索瓦·鲍施,立陶宛交通部副部长维拉迪斯拉夫、外交部前部长维格达斯进行视频致辞。

省委书记王国生出席,省长尹弘致辞。东航集团董事长刘绍勇、南航集团总经理马须伦等致辞。

会前,王国生会见了卢森堡驻华大使俞博生、立陶宛驻华大使伊娜·玛丘利奥尼捷。

王国生说,河南是人口大省、经济大省、新兴工业大省,有着巨大的市场潜力和发展优势。近年来,全省上下深入贯彻落实习近平总书记关于支持建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的重要指示精神,落实“建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽”的重大要求,聚焦“买全球卖全球”战略目标,以“空中丝绸之路”为引领,形成了空中、陆上、网上、海上“四条丝绸之路”协同并进的开放新格局。面对突如其来的新冠肺炎

疫情,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,河南主动担当作为,坚决筑牢人民群众生命健康防线,积极应对疫情冲击影响,保持了“空中丝绸之路”不断航、不停飞,确保中欧空中通道畅通,为共同构建人类卫生健康共同体作出积极贡献。河南将坚定不移实施开放带动战略,以开放促改革、促发展、促创新,推动“空中丝绸之路”走深走实,把开放的大门越开越大。希望同卢森堡、立陶宛进一步拓展合作领域、丰富合作内容,在更高水平上实现互利共赢。

尹弘在致辞中说,近年来河南统筹推进空中、陆上、网上、海上丝绸之路,“四路并进”开放格局初步形成,特别是“空中丝绸之路”成为河南扩大开放的战略突破口。新冠肺炎疫情发生以来,大批国际急需防疫物资,通过郑州—卢森堡“空中丝绸之路”运往世界各地,充分诠释了人类命运共同体的深刻内涵。尹弘倡议,双方在巩固现有合作成果基础上,继续深化航空领域合作,开通郑州至卢森堡客运航线,拓展货运航线网络,加快发展航空培训等特色产业;加强金融领域合作,建立郑州—卢森堡金融合作发展平台和长效沟通机制,共同成立“空中丝绸之路”基金;推进河南与立陶宛货运班列和跨境贸易等领域合作;扩大文化、旅游、教育等经贸人文领域务实合作。

卢森堡首相格扎维埃·贝泰尔在致辞中说,河南是中华文明的发祥地,中国八大古都河南有其四。近年来河南郑州已经发展成为现代物流中心和国际商务中心。而位于“空中丝绸之路”另一端的卢森堡,地处欧洲心脏地带。三年来,经过双方通力合作,一个世界级的空中物流生态圈正在崛起。双方合作潜力巨大,机遇无限。在疫情防控期间,这条郑州—卢森堡“空中丝绸之路”,已成为卢森堡及其他欧洲地区的生命线,是一座雪中送炭的空中桥梁。3月22日,卢货航的一架飞机满载着河南省捐赠的紧急医疗物资,从郑州飞往卢森堡,箱子上贴着“友谊无国界、天涯若比邻”这句话,最能诠释我们在“空中丝绸之路”建设中共同付出的努力,“空中丝绸之路”已成为连接世界各国的友谊之桥。

卢森堡副首相弗朗索瓦·鲍施说,我们的合作十分成功,是中国和卢森堡两国的双赢之举。得益于“双枢纽”战略的实施,卢森堡货运航空公司已经成为连接中国与欧洲乃至与世界其他地区的重要货运航空公司,为“一带一路”建设提供了大力支持。希望我们能携手并进创造未来,为促进中欧互联互通作出不懈努力。

立陶宛交通部副部长维拉迪斯拉夫说,非常高兴见证立陶宛和中国在航空业合作的重要成果。立陶宛和河南航投在中国启

动BAA(中国)航空培训中心,对于帮助立陶宛与中国在交通运输和物流领域开展互利对话意义重大。通过双方共同努力,我们一定能够以更安全更有效更可靠的方式连接世界,进一步深化两国在航空领域的合作。

立陶宛外交部前部长、阿维亚集团董事长维格达斯说,河南航投与阿维亚集团之间的合作经受住了疫情的考验,我们同心协力,携手共创了奇迹。我们期待河南航投与阿维亚集团合作成功,BAA(中国)航空培训中心将成为我们保持紧密强劲关系的新基石。

卢森堡驻华大使俞博生说,三年前,我们启动郑州—卢森堡“空中丝绸之路”项目,建立了中国与欧洲之间的空中桥梁。在疫情防控期间,两国之间的物资往来成功将这条“空中丝绸之路”转变成为“健康丝绸之路”。希望进一步加强合作,发挥优势,推动“空中丝绸之路”越飞越宽广。

立陶宛驻华大使伊娜·玛丘利奥尼捷说,立陶宛是进入欧洲区域的一个门户,近年来,立陶宛经济发展亮点纷呈,尤其是交通物流业占到了立陶宛GDP的12%。希望河南省与立陶宛发挥各自优势,进一步加强航空货运和铁路货运合作,我坚信此次航空培训中心的启动能够为航空业未来的发展作出新的贡献。

在BAA(中国)航空培训中心

启动仪式上,河南航投与法国SIMAREO、中国南航、安阳工学院等签署合作备忘录,与会嘉宾观看了模拟飞行器运行。

外交部欧洲司、经济合作司有关负责人、中国驻卢森堡大使、中国驻立陶宛大使视频或书面致辞。中国民航中南局有关负责人和北京大学、中国人民大学专家在座谈时致辞发言。

省领导黄强、穆为民、徐立毅、何金平、王新伟等出席座谈会。

郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设三年来,一头连着活跃的东亚经济圈,一头连着发达的欧洲经济圈,日益成为河南扩大开放的战略突破口。目前,河南已经与49个国家建立了119对友城关系,与200多个国家和地区建立了经贸关系,进出口总额连年保持中部地区首位,在豫投资的世界500强企业达到129家,郑州机场货运量跻身全球机场50强,货运量保持中国机场第4位。卢货航在郑航班量由最初的每周2班加密至18班,通航点由3个增加至17个,航线覆盖欧美亚24个国家100多个城市。



扫码看视频新闻

我市召开安全生产双重预防体系建设工作推进会

构建双重预防体系 筑牢安全生产防线

本报讯(郑报全媒体记者 毛小玺 王治)6月13日,我市召开安全生产双重预防体系建设工作推进会议。副省长、市长王新伟要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,树牢人民至上、生命至上理念,推动实现安全生产风险分级管控和隐患排查治理行业全覆盖、园区全覆盖、企业全覆盖,全力确保人民群众生命财产安全,切实担负起“促一方发展、保一方平安”职责使命。

省应急管理厅党委书记张昕应邀参加会议,并就构建双重预防体系为什么、怎么干、补短板提出具体要求。他指出,要着眼于落实系统安全理论,强化企业主体责任、提升本质安全水平,突出抓好示范、指导、督查、执法四大要素,分行业分领域落细落实流程规范、培训指

导、平台建设、执法检查等工作,建立健全政府领导有力、部门监管有效、企业责任落实、社会参与有序工作格局,持续提升安全风险管控和隐患排查治理保障能力,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

王新伟强调,全市上下要扛稳抓牢安全生产政治责任、民生责任、经济责任、法律责任,抓细抓实“两覆盖”提质扩面、“两试点”深化延伸、“一上线”加强监测,高标准建成危化品、煤矿、非煤矿山、交通运输、学校、医院等重点行业双重预防体系,有效预防和遏制各类生产安全事故发生。要对照“五有”标准补短板强弱项,突出风险辨识和分级管控,推动安全防控关口前移,把风险管控纳入企业安全生产责任制,实行清单化管理,逐项编制应急预案;突出隐患排查治理,扎实

开展安全生产专项整治三年行动,引入第三方机构动态评估整治成效;突出信息化建设,打造纵向贯通、横向协作、信息共享的智慧监管体系;突出高科技智能化建设,通过人防+技防+物防并举,着力从源头上防范化解安全风险。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,压紧压实安委办、企业、部门、属地“四方责任”,建立健全督导考核奖惩制度,开展企业双重预防信用评价,条抓块保推动全过程监管,全覆盖排查、全方位防范、全链条履责,全力为高质量发展营造稳定持续的安全生产环境。

会前,王新伟一行实地观摩中建八局郑投科技园、郑州公交三公司安全生产双重预防体系建设情况。

副市长吴福民参加观摩和会议。

我市将举行“醉美·夜郑州”系列活动

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)昨日,记者从市商务局获悉,郑州市政府将于6月18日至8月30日举办“醉美·夜郑州”消费季系列活动,突出时尚购物、特色餐饮、文娛休闲、旅游观光、运动康体五大业态,包含嘉年华、嗨购节、中原美食节、畅游绿城、短视频大赛、直播带货大赛及系列评选等七大版块。

嘉年华将于6月18日~27日在郑东新区CBD如意湖区域举办,现场设置专题展示区、演艺区、游戏互动区、集市区等。

嗨购节将于6月18日~8月30日在全市重点商圈、特色商业街区开展形式多样的夜间购物促销活动,延长营业时间,开展线上线下打折促销,推出夜间爆款商品折扣和秒杀,开展直播带货,运用5G新技术营造消费新场景等。

中原美食节将于6月18日~8月30日在全市各大商圈、美食街区开展,以不同主题开展餐饮促销活动,结合网络直播推广豫菜文化,扩大豫菜影响力。其间,

重点举办“全城龙虾节”“畅吃夜市好味道”等系列活动,以及“十佳深夜食堂”“十佳豫菜”“十佳河南小吃”评选活动。

畅游绿城将在全市重点夜游景点开展,推出一批热点夜游项目,打造一批“夜郑州”观光路线。启动“2020郑州文化旅游惠民消费第三季”活动,开展“十佳夜游好去处”评选和点亮城市活动,鼓励夜游项目优惠,编制夜游观光地图,推动夜间消费场所上线地图,为游客出行提供参考。

短视频大赛将于6月18日~27日在抖音开展“#醉美夜郑州”互动话题挑战赛,对点赞排名前10的短视频作者给予奖励。

直播带货大赛将围绕服装、餐饮、农副产品(包括食品)、家电、手机通信五大类产品,在天猫、饿了么、口碑、抖音等平台开展“千店万品”直播带货大赛,对优胜者给予奖励。

嘉年华活动闭幕日将于6月27日在郑东新区CBD如意湖文化广场发布“醉美·夜郑州”系列活动评选结果并进行表彰奖励。